

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEN **vasárnap** és **csütörtökön** :
Előfizetési ár :
Negyedévre 2 K. 50 f. Félévre 5 K. Egész évre 10 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Görög-udvar,
hová a kéziratok címzendők,

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréséért áron számít fel.

Ismét Szegedmegye.

Szentes, 1912. ápr. 10.

Régóta ismeretes az a törekvés mely Szegedet megyei központtá szeretné tenni, s e célból Csongrád, Torontál és Bács-Bodrog vármegyéknek Szeged közelében fekvő községei bevonásával egy Szegedvármegye létesítenék. Évtizedes már ez a törekvés, mely első sorban Szeged azon kívánságában nyilvánult meg, hogy Szentesről a megyei székhely helyettesítsék át Szegedre. Mikor ez a terv nem sikerült, előállottak a szegediek az új Szeged vármegye valóításának tervével, melyet nemcsak a szegediek, hanem a kormányhoz közel álló körök is támogatnak.

Ez a kívánság csak hangosabban nyilvánult meg azóta, mióta megtudta Szeged, hogy a felajánlott óriási áldozatok dacára sem kap Egyetemet.

Lapunk Szeged iránt való jóindulattal foglalkozott az új vármegye kérdésével, minthogy annak létesítése által Csongrádvármegye újbóli kikerekítésének s területe kiegészítésének kérdése is homlokterbe kerül.

A közelmúlt napokban ez a kérdés ismét aktuálissá vált, mert egyik zentai lap jó forrásból tudni véli, hogy Zenta rendezett tanácsú városnak törvényhatósági várossá emelése, és Szeged vármegyének országos törvénnyel leendő felállítására legrövidebb idő alatt valószínűsítésbe megy; sőt tudni véli a jól értesült forrás azt is, hogy Zentának és Szeged vármegyének közös főispánja lesz.

Nem tudjuk, mennyiben van a rövidke hírek komoly alapja, de szőnyegre kerülve az ügy, ismét hozzá szólunk.

Szeged vármegyét Torontál, Bács-Bodrog, Csongrád és talán Pestmegye bizonyos területeireinek átszátolásával lehetne megalkotni. Csongrád és Pest színmagyar vármegyék.

Nem így, Torontál és Bács-Bodrog megyék, ahol a különböző nemzetiségek vannak túlsúlyban. Az új Szegedvármegye pedig Bács-Bodrog és Torontál megyéknek éppen tiszta magyar, vagy legalább is túlnyomólag magyar lakosokból álló községeit venné el.

El sem tudunk képzelni egy olyan kormánypolitikát, mely ebben a két exponált nemzetiségű vármegyében a

magyarság túlsúlyát s vezérlő szerepét gyengíteni akarná. De a törvényhatósági autonóm közigazgatás is mindkét vármegyénél azt követeli, hogy a magyarság terjedjen, erősödjék s a közhivatalok is olyan egyénekké töltsenek be, akik a magyarság ezen végbástyáit szívvel-lélekkel megtudják védeni. El sem képzeljük tehát, hogy ez a két vármegye azt az amputálást, melynél legegészségesebb tagjait veszítene el, ezt a tagcsontkitást ölebe tett kézzel nézné. Csongrádvármegye megfelelő kárpótlás mellett különös akadályokat alig gördítene a kikerekítés elé, legalább közigazgatási tekintetben nem; ellenben a közgazdasági veszteség hasonlóan Jásznagykun-Szolnok és Békés-megyéből a kikerekítéshez szükséges községek átengedését egyik vármegye sem tűrné szó nélkül, különösen Pestvármegye, mely területi integritására mindig féltékeny volt s jogainak megvédését, különösen céljainak, eszméinek megvalósítását az országgyűlés mindkét házában is keresztül tudja vinni.

Hát mi azt hisszük, hogy míg zentai lapjaink híre a megvalósítás stádiumába jut, addig sok víz lefolyik a Tiszán.

A képviselőház ülése.

Szentes, ápr. 10.

Két nap múlva véget ér a politika szünete. Egyhetes husvét vakáció után pénteken ül újra össze a képviselőház, hogy a véderőreform tárgyalását folytassa. Rakertől a sor a rendes tanácskozásra, nem lehet tudni. Az ellenzék, főképpen pedig a Justhárt, azzal fenyegetőzik, hogy ezuttal is megakasztja a tárgyalást és különféle fogásokon töri a fejét, hogy célját elérje. A munkapárt viszont minden lehetőséget ki fog követni, hogy a parlament munkaképességét biztosítsa.

Arról, hogy miképpen és minő eszközökkel küzdjön tovább Justhék ostroma ellen és hogyan állja utját a technikázásnak, ma különféle hírek terjedtek el. Megbízható forrásból azonban arról értesülünk, hogy e hiresztelések legalább is koraiak. A munkapártnak alig néhány tagja időzik most a fővárosban és a miniszterek közül csupán Lukács László és Hazai Samu járt fenn a klubban. Ma még csak általánosságban beszélgetnek a parlamenti munkáról és hogy minő magatartást mutat majd a kormány és a többség, csak akkor dől el, ha Héderváry Károly gróf miniszterelnök ma vagy legkésőbb csütörtökön visszatér hédervári birtokáról.

A Széchenyi-kert új korszaka.

Öntöző művet készített a város.

Szentes, 1912. április 10.

Allandó rovatát képezte a lapoknak a mi gyönyörű Széchenyi kertünknek széppé, vonzóvá tétele. Ha pár hétig száraz volt is a liget, míg az ébredező tavasz üde zöldjében és illatos virágaiban pompázott, annál sívárabb, avarabb és porosabb volt a nyár perzselő hevében. A gyepek elsültek, a diszserjék elszáradtak, a virág tömbök fakó színűvé váltak, illatot nem lehetnek ki. A közönség nem látogatta, gyermekek üde, friss zaját nem viszhangozta a liget smég a madarak is elkerülték, mert a fák galjairól nem az ég harmatja, hanem piszkos por hullott kisdéd léscukré. A Széchenyi kert most már oázis lesz, felnőttek kiránduló és gyermekek mulathelye, oxigén, illatterhes, tiszta levegőjével.

A város képviselőtestülete ugyan is a múlt évi költségvetés tárgyalása alkalmával elhatározta, hogy a Széchenyi kertet öntöző művel látja el és pedig nemcsak magát a díszkertet, hanem a vele kapcsolatos városi falkolat és gyümölcsös kertet is. E célból a városi tanács már útitisztító is a gazdasági tanácsnokot és mérnököt, hogy a városi főkertész közbenjöttével az öntözési rendszerre vonatkozólag tegyenek javaslatot s az öntöző mű felállítására szerezzenek be ajánlatot. A helyszíni tárgyaláson részt vett még a Hazai villamossági r. t. üzletvezetője is.

A bizottság javaslata még nem fekszik a tanács előtt s a nélkül, hogy minden lében kanál akarnánk lenni, saját tapasztalataink és szakemberek meghallgatása után elmondjuk, miként képzeljük mi a Széchenyi ligeti öntözőmű megvalósítását. A műszaki részletkérdések megoldását — nagyon természetesen — átengedjük a szakembereknek.

A hajtórót villamos áram szolgáltatja a városi központi villamtelepből. A vezetékek a kurcai hidtól indulnának ki s transzformátor felállításával néhány egyenes irányban vezetettnek a kertészlak melletti Koncz örvény partjáig. Itt lenne felállítva vaslapokra fektetve, a kerekekkel ellátott, hordozható 6 indikált lóerejű villamos motor, mely a 3 hüvelyk csőátmérőjű s perenkint 1200 liter, öntözésre kitünően alkalmas kurcza

Véres pályaváratás.

Footballisták és cigányok összetűzése.

Szentes, április 10.

Csak nemrégén alakult meg Aranykakas név alatt Szentesen egy sporttársaság, melynek tagjai ambiciózus sportkedvelő fiatal emberek lévén, a tavaszi nap első melegét felhasználva, husvét vasárnapján kirukkoltak a jégygar melletti vasárrétre, hogy az első labdarugással felavassák a pályát, melyen a nálunk oly gyorsan népszerűvé vált és elterjedt footballt akarták elsajátítani és gyakorolni.

Azokban még alig élvezték a játék gyönyöreit, sőt még az első goalal sem tudták fejszentelni a győzelem jegyében felállított kapukat, mikor egyik csatár a határon kívül rugta a labdát. Ez volt a veszítők mert amikor a társaság legfűgűbb tagjai a labda után vetették magukat, akkor az már egy csapat ott lézengő cigány birtokában volt.

Egy pillanatnyi meghökkenés, néhány másodpercnyi csönd és miután a játékosok látták, hogy a cigány had immár teljesen hatalmába kerítette a lapdat előbb barátságosan, később harci kedvvel és adag gyűlölettel igyekeztek jogos tulajdonukat visszaszerezni. — Természetesen ez nem ment egy könnyen. A cigányok sem hagyták a „maguk igazát” és néhány perc múlva közpör zúdult a sportoló fiatalok nyakára közé.

Az Aranykakas tagjai sem voltak restek és a barátságosan támadást hasonlóan viszonozták. A cigányok közül többen kisebb sérüléseket szenvedtek. A footballistáknak két sebesüljük volt. Az egyik Gombár Ferenc a másik Sebestyén. Szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedtek és vérszékelyek a segítségükre siető barátaiak köztötek be.

A harc vége természetesen a lapda viaszszerezésével és a cigányok nagyidai futásával végződött. A dolog ezzel még nem nyert befejezést, mert a cigányok ellen a rendőrségen fejjelentést tettek.

Felolós szerkesztő és lapfőadonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Kiadó úri lakások.

Kossút-útca 15 szám alatt 5 ujonnan építő bolt helyiségek ápr. 24-re jutányosan kiadók.

Úri lakások

1 szobás 2 szobás és 3 szobások mellékhelyiségekkel, vízvezeték és villany, fürdőszobával ápr. 24-re kiadók. Értekezhetni lehet Kossút-útca 19. szám alatt **Tary Ernő** főhadnaggyal.

Toncs Gyula

Hováh Mihály u. 12. szám alatti házánál ápr. 24-től egy úri lakás kiadó. Értekezhetni Toncs Gyula vaskereskedésében. 162

A MESTER-DALNOK

Cipőm szép és tökéletes.
Benne járnai élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrok.
Rajt' van



KAUCSUK SAROK.

Csinos leány,

aki takarítást is vállal délelőtti és délutáni alkalmazásra havi 30 korona fizetéssel április 1-re kerestetik. Cim. a kiadóhivatalban.

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férflruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak

1 szelvény 7 kor.
1 szelvény 10 kor.
1 szelvény 15 kor.
1 szelvény 17 kor.
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényi fekete szalonnához 20.— Kért, szállítás feltöltőszövetet, tisztalódot, selemkamart stb. gyári áron küld mint megfizető és szold cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségüket közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legyőcsőbb áruk. Örülést válnaztek. Mintahé, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Bútorok.

Hálók, ehédlok, úriszobák, szalónok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbútorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák szállítatnak bár hova

készpénzért vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Diszes, nagy bútoralbum 1 kor. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova.

Modern lakberendezési vállalat.

Budapest, IV. Gerlóczy útca 7. sz. (Központi városháza mellett.) 1—40

Kiadó úri lakás.

I. kerület Tóth József útca 35 sz. háznál 2 lakás kiadó villanyberendezéssel, 1—4 szobás lakás és pince a hozzátartozó mellékhelyiségekkel, 1—2 szobás a hozzá tartozó helyiségekkel Szent-György napra kiadó. Értekezni lehet Csallány Gábornál a kórháznál. 149 4—1



Megrendelhető a SZENTES és VIDÉKE kiadóhivatalában.

A

„SZENTES és VIDÉKE”

ujonnan berendezett könyvnyomdájában

hirdetési ügynökök

felvételnek.

Ugyanott legmodernebb kivitelű nyomtatványok megrendelhetők

„Ha FORHIN”-nal permetez,



I - SZÖR kevesebb a gond,
II - SZÖR kevesebb a munka,
III - SZÖR kevesebb a munkabér!

mert a FORHIN[®] a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK kész állapotban!

Nagyon erősen. lapad a nedves levele is!

Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledék nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! „Gyárjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képzett **Réz-kénport és bordói port is!**” Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

FORHIN-gyártól, Bpest, VI. Váci-út 23.